

近五成基民关注基金的申赎状况

◎本报记者 徐婧婧

阅读基金季报,对投资者进行基金的投资决策往往起着非常重要的作用。一份完整的基金季报中包含着丰富的内容,而基金投资的精华也许就在于此。那么,基金投资者最关注基金季报中的什么内容呢?中国证券网最新调查显示,近五成基民表示最关注基金的申购赎回状况。

上周中国证券网进行了“基金季报你关注什么”的调查,共有1482名基金投资者参与了投票。结果显示,有711位基民表示基金季报中最关注基金的申赎状况,这部分基民占投票者总数的47.98%。另有363位投资者表示最关注基金的业绩,这部

分投票者占全部投票数的24.49%。也有233位基金投资者表示关注基金对未来市场的看法,这部分基民占投票者总数的15.72%。还有175名基民表示关注基金投资了哪些股票,占全部投票者的11.81%。

德盛基金研究中心首席分析师江赛春认为,看季报就是要试图去了解基金业绩表现背后的原因,从而判断基金在动荡的市场下体现出怎样的投资能力,哪些方面有所欠缺。这有助于判断对基金未来的表现是抱有更强的信心,或是加以更大的怀疑,从而决定是否有必要伺机调整基金组合。

江赛春表示,对普通基金投资者而言,季度投资组合报告中,基金经理的策略说明或管理人报告是一项

比较具有可读性的内容。管理人报告通常有基金经理对过去一个季度行情的总结,及对基金运作的分析。如果业绩不错,成功之处在哪;如果业绩不佳,何处出现问题。更好的是如果从中能看到基金经理清楚和一贯的投资思路,区分出基金不同的投资方式,那么对于判断基金未来的行为模式和可能的表现会有帮助。

专家同时提醒投资者,阅读基金季报需把握五个方面的细节。第一,证券市场持续震荡调整下基金的投资策略是否具有一定的灵活性。第二,分析基金投资成败得失的客观公正性。第三,挖掘影响基金业绩稳定的因素。第四,寻找个性化投资主题。第五,基金风险控制环节的有效性。

本次共有1482人参与了投票

基金季报你关注什么?

关注基金申购赎回状况	711票	47.98%
关注基金业绩	363票	24.49%
关注基金对未来市场的看法	233票	15.72%
关注基金投了哪些股票	175票	11.81%

中国证券网 www.cnstock.com

基金专家与读者互动
每周四下午2:00-3:00

你有什么话题,欢迎来信告诉我们
E-mail:xjj@ssnews.com.cn

■嘉宾观点

市场普遍不好时更看重基金经理的判断力

江赛春



德圣基金研究中心首席分析师。毕业于北京大学中国经济研究中心,金融学硕士。6年基金研究从业经验。

参与创立天相基金评级系统。后长期任职于著名的基金研究机构:中信证券研究部基金研究小组,负责基金投资研究和投资策略研究,参与创立中信基金评级体系和中信基金投资评级体系。其间,江赛春先生关于开放式基金投资策略、开放式基金投资评级、基金仓位测算、封闭式基金投资策略、基金资产配置等领域研究在市场上产生广泛影响。江赛春先生是业内著名的基金投资分析师之一。

德圣基金研究中心是由一批业内从事多年基金、股票投资和研究的专业人士创建的独立基金研究中心。致力于为普通投资者提供专业化、个性化的基金组合投资咨询和理财服务,让高端的私人理财平民化,帮助投资者不断提高基金投资的有效性,实现财富稳健、快速增值的目标。

三季度基金业绩如果发生好转,最重要的原因是由于市场整体环境有大的改善,存在一定的阶段性投资机会。那些对市场变化敏感,投资上具有一定前瞻性的基金是有可能有效把握的。基金仓位控制是基金策略选择的一个方面。具体的还要结合市场走势来确定。

在市场行情普遍不好的情况下,就要强调基金经理对投资大方向应有出独立、理性、稳健的判断力,这才是基金经理带给投资者的最大价值。面对未来可能的投资机会,投资者同样需要期望基金经理能够棋高一招,先行一步。

(本报记者 徐婧婧整理)

■互动话题

基金季度报告 基民看重什么?

时间:2008年7月31日 14:00-15:30

地点:中国证券网 www.cnstock.com

嘉宾 江赛春:德圣基金研究中心首席分析师

访问人数:12371人
峰值访问人数:523人
发帖数:214帖

■互动实录

现在还能不能投资基金

游客 18435 问:都说基金在砸盘,我们还能投资基金吗?

江赛春:国内的基金业还处在起步阶段,但经历过风雨后必将逐步走向成熟。基金业绩好坏除受市场大环境的影响外,基金管理人的操作水平也是值得考虑的一个方面,所以在基金品种的选择上这也是不能忽视的一个方面。由于目前市场环境较为复杂,舆论各种观点也较多,投资基金主要的还是看基金在未来是否有收益的可能性。

游客 18416 问:我的组合是“华夏红利 50%、兴业趋势 40%、华宝成长 10%”现已亏损 40%,是否有调整的必要。

江赛春:整体来看您的组合的收益与风险的平衡能力还是不错的,由于 2008 年以来市场行情不好基金普遍出现亏损的现象,所以偏股基金净值下降的也较为严重。但这三只基金在市场的不同阶段相比其它基金有不错的表现,所以暂时不建议进行其它的操作。

游客 16969 问:现在可以买基金吗?买哪种基金比较好?

江赛春:对于轻仓且投资期限较长的投资者,由于股市进入底部区域,系统性的持有风险已经降低,因此可以忽视对于时间的选择而着重空间,可以选择在底部区域附近逐步增加偏股基金仓位。在基金的选择上,也可更多关注进攻性。

游客 58013 问:我是从去年 10 月进场,现在已亏 35%,请问,目前是赎回,还是持有?若持有,何时能回本?

江赛春:从目前的市场走势来看,经过深度的调整后,三季度出现阶段性投资机会的可能性较大,而相比二季度的市场,我们认为基金在后期的市场环境下业绩表现有进

一步改善的可能性。对于亏损的基金组合,如果您能够承受一定的风险,建议择机进行组合的调整。当然具体的调整建议还是要根据您持有的基金组合的表现来确定。

游客 17332 问:传闻基金现在仓位都很轻,如果这样的话三季度的业绩会不会比上半年好转?

江赛春:三季度基金业绩如果发生好转,最重要的原因是在于市场整体环境有大的改善,存在一定的阶段性投资机会。那些对市场变化敏感,投资上具有一定前瞻性的基金是有可能有效把握的。基金仓位控制是基金策略选择的一个方面。具体的还要结合市场走势来确定。

上半年也有好品种

游客 17332 问:请点评一下上半年表现比较突出的几只基金好吗?

江赛春:由于时间的关系,这里仅简单的点评几只基金。1、华夏回报:作为配置混合型基金,华夏回报的基金经理在 08 年以来的操作充分贯彻了灵活配置股债以规避风险的投资宗旨,在资产配置上体现出对趋势的清醒判断。2、国海弹性。该基金虽然不善择时,但在过去几次市场环境的显著转折时,在各个市场阶段都能通过选股策略的调整相对战胜市场,体现出在不同的大趋势下选对股票的关键能力。另外还有华夏大盘、南方稳健等等。

游客 17100 问:根据晨星两年排行,华夏大盘第一,但无法买到;国海富兰克林弹性市值第二,但前两大重仓股停牌,存在复牌补跌的风险。

个人最看好兴业趋势,操作稳健,尽管规模较大。另外看好华夏红利,可惜封闭了。请问您认同这种看法吗?

江赛春:基本同意。兴业基金在



众多二线基金公司中并不特别突出,基金公司对外的形象比较低调。但基金公司对投研的专注使得兴业系基金在近一两年中业绩表现始终扎实、稳健。

游客 17100 问:请您推荐几个您下半年看好的基金。

江赛春:华夏回报、国海弹性、博时主题、华夏精选等等。

游客 17100 问:最近煤炭股跌幅较大,如果通过季报选择基金,现在的净值不是损失很大吗?

江赛春:目前市场行情变化较快,我们不期待基金经理的每个投资决策都正确,而是强调基金经理对投资大方向应有出独立、稳健的判断力,这才是基金经理带给投资者的最大价值。这能保证基金投资不出现大的失误,也是经历市场转折后长期回报仍能保持优秀的保障。

优秀基金如何衡量

游客 16969 问:在今年的熊市中,所谓“优秀基金”用什么标准来衡量?

江赛春:股市已经度过快熊,但

未来的趋势发展还有诸多不确定性。在宏观经济和股市周期的转折时期,体现出远见的策略判断力尤其重要。这不仅体现在仓位决策上,也体现在基金的结构调整思路上。因此,考察基金经理在牛熊转换之时的表现是未来选择偏股型基金的重要参考标准。

游客 16969 问:今年基金的上半年业绩普遍表现很差,这种情况下如何分辨基金专业理财能力的高下?

江赛春:在市场行情普遍不好的情况下,就要强调基金经理对投资大方向应有出独立、理性、稳健的判断力,这才是基金经理带给投资者的最大价值。面对未来可能的投资机会,投资者同样需要期望基金经理能够棋高一招,先行一步。

游客 15907 问:我买了上投亚泰优势和华夏全球,损失惨重,现在如何操作?

江赛春:基金虽然在 2008 年上半年的表现有所好转,但国内基金业在该种产品的投资上经验略显不足,同时也存在一定的风险性,我们不建议投资者重仓持有,但可以作为配置品种灵活调整。

(本报记者 徐婧婧整理)